



校園美景大發現

你聽過鳥兒唱歌嗎？你看過蜂蝶飛舞嗎？你摸過稚嫩的新芽嗎？你聞過芬芳的花香嗎？春天到了，許多冬眠的動物都起床了！有些花草也開始萌芽，展現令人感動的「生命樂章」。

剛開學，下課和同學們一起出去玩時，發現樹的枝條上多了許多嫩葉，蝴蝶在花間飛舞和吸花蜜，地上也多了勤勞搬運食物的螞蟻。這一切彷彿蓬萊仙境般清幽優美！

走在三樓走廊，旁邊就是開著紅花的火焰木，在它底下，有時還能看見落下來的大花，也能看見停在樹葉下乘涼的麻雀，感受春天的悠閒。

春天的涼亭，一旁就是充滿生氣的大樹，樹影有時會擋住照著涼亭的陽光，坐在涼亭中就能感受到清涼！

臺中市龍津國小／陳怡蓁

在草叢間，有時會出現四處穿梭的青蛙，甚至還能看見一旁小池子中悠游的小蝌蚪和水上舞者「水龍」，如果池塘沒被圍起來，那現在一定荷花盛開，還能看見躲在荷葉下的小魚呢！

仔細觀察，發現葉子背後有蟲卵，樹幹上還有帶著保護色的金龜子和獨角仙，泥土裡也有長長的蚯蚓，沒想到一個不留神就不見了，原來是一直在遠處虎視眈眈的小鳥，捉住機會把牠們攫住了。經由這件事，令我感受到自然界的驚喜和生存的不易。

春天帶來了溫暖和生意盎然，也為冬眠完的動物帶來光明，更為大地帶來許多美景，也在每一個角落都增添了一點綠。（六年級）



你一定要去的光復糖廠

爸爸利用國慶日連假帶我們全家去光復糖廠玩，懷著興奮的心情上路，出發約40分鐘後，來到一片高聳林立的機器廠房，聽說在日治時期，最好的教育所「小學校」就設在這一個地方，後來日本人戰敗，學校就關了，之後又因為我們加入「WTO」世界貿易組織，台灣因人力成本偏高，不得不停產蔗糖，而改由進口糖類供貨，其它產業聽說也遇到類似的情形，像鹽業也結束營業了。

光復糖廠是一個成功轉型的例子，它現在已轉型為

中原國小／吳承穎

觀光旅宿業，把原本的糖廠廠房改成觀光教育園區，還設立超商，可以買到糖製造的相關產品，此外，當時的日式員工宿舍也重新裝潢，現在已搖身一變，成為古色古香的遊客住宿區。園區裡面還有許多有特色的名產店和在地特色商店，所以這裡真的是好吃、好玩，又好看的地方呀！

我去糖廠最喜歡做的事是「餵魚」，池子裡有許多肥美的錦鯉魚，只要有給魚飼料，牠們就會聚集到我面前，我可以近距離看牠們游來游去的樣子，令我很

我和爸爸的目標

瑞北國小／黃永富

爸爸為了我和妹妹的生活，為了媽媽的醫藥費，一個人在台北，在高溫接近一千度的鑄鐵工廠，努力的工作賺錢。但是就算又累又危險，爸爸還是不斷學習新的技巧，最近還要去考天車證照。

雖然我和爸爸總是聚少離多，但我們卻常常在電話中聊天。今年過年看到爸爸身體健康、平平安安的回到家，我真是滿心歡喜，比得到什麼禮物都開心。前幾天，爸爸特地向公司請假，回來花蓮陪伴媽媽開刀手術。這個家少了爸爸在，還真的不知道該怎麼辦。

這次爸爸回家，我觀察到他的神情有一些疲憊，而且腳還起水泡，但是這個家最有活力還是爸爸，總是鼓勵我好好讀書，並且告訴我『要和他一起努力，等他當上師傅，就讓我在台北念書。』

上學期我已經拿過段考第一名，這學期除了保持成績，還要更努力學習。因為我想和爸爸一起完成目標，帶媽媽到醫療比較好的台北，全家人一起快快樂樂的生活，不用再分開。（三年級）



開心！我的外婆不太愛出門，常覺得出門沒有在家方便，但只要媽媽或阿姨說要帶她來糖廠「吃冰」，她一定會答應跟我們一起來光復玩。每次來這買冰淇淋，都得大排長龍，最後才能如願以償吃到想吃得冰淇淋呢！光復糖廠的冰淇淋真是老少咸宜、名聞遐邇啊！

來花蓮觀光，你一定要來這個光復糖廠，因為這裡不但可以提供你吃喝玩樂，還可以參訪台灣早期製糖的歷史文化，真是一舉數得、收穫滿滿。（六年級）

台北藝術之旅

富里國小／陳羿君

坐在顛簸的火車上，看著一望無際的綠野山巒，寫著美育之旅的作文，想著如何可以充實的過著這三天，希望在故宮，或者其它地方能學習在富里學習不到的事物，火車開著開著，轉眼就到了台北。

我們搭上了遊覽車，前往台北市立美術館，導遊先帶領我們觀賞黨若洪的作品，其中我覺得有興趣的是瑜伽女神和自畫像，雖然畫家耳朵失聰，但還是得了全國藝

術首獎，這就是令我欣賞的地方。接下來是「她」的抽象—女性畫家抽象畫展，草間彌生的點點畫和日本一位女性的風景畫最吸引我。其中有一位女性藝術家說過：「當一個完美的藝術家，必須要有冒險和實驗的精神。」這真是令人佩服。

後來，我們又前往了故宮，它的外觀是像皇宮一樣。到了展覽廳，真是人山人海，導覽鄭老師就先帶領我們去觀賞許多玉

器，介紹了各式玉石的功用與不同軟硬度的玉製品後，趁著人群變少時，我們被帶到了鎮館之寶—翠玉白菜的展示櫃前，翠玉白菜雕刻的惟妙惟肖，白色的部份是菜梗，綠色的部份是菜葉，上面有兩隻昆蟲，很像蝗蟲，後來聽完鄭老師解說完後，才知道那是螽斯。

今天的行程，我很開心，因為能觀賞到翠玉白菜這個有名的文物和各種不同的玉石，我感到欣喜，希望下次時間能再來一趟，這樣就能讓我更進一步了解故宮文物的美。（六年級）



編者的話

- 兒童天地接受手寫稿，同時開放電子郵件徵稿徵稿及圖文，歡迎國小同學以電子檔蹺躍投稿（照片圖檔須500k以上）。網址是keng-shen2@umail.hinet.net郵件主旨請註明「兒童天地」，稿件內容務必註明就讀學校、班級、姓名，已錄取但尚未見報的文章，可先在更生日報電子報上一睹為快喔（www.ksnews.com.tw）。

大海的寬容

台南市億載國小／蔡秉驥

此刻，我正佇立在臺南黃金海岸，看著夕陽由金黃色轉為橘紅，慢慢的暗去，遠方深藍水色，漂過幾艘小漁舟，好不寫意。天上的海鷗自由自在，在空中不受限制地遨翔，想飛去哪就去哪，想吃魚就吃魚，看著眼前這一幕，我不自覺放鬆了心情。

是的，對我而言，海是最容易親近的美好，只有海，是最容易令我敞開心胸的，只有海，會細心的聆聽我的心事，當海風一吹來，我緊繃的心情就會舒緩許多。當我坐在沙灘上，微微海風吹來，好像在哄我入睡般，令我忍不住沉沉入睡，過了一會，倏然間又吹來一陣強勁的海風，原來是因為怕我睡太晚，回不了家才這麼做，真是體貼。

醒來後，我發現有隻招潮蟹在我的身旁爬來爬去，想跟我玩遊戲，結果牠一不小心跑進海裡被海浪給捲走了，我真希望牠回來，能再和我一塊玩樂。正當我還在想念我的小玩伴時，我聽到了大海演奏的音樂，好似在說牠一定會回來，所以我決定，我一定要常來，總有一天我們一定會再相遇！

寬廣的大海帶給我的是最溫柔的包容，任憑我如何抱怨與訴說，他都能承載起我的煩惱與憂愁，撫平我的情緒，帶給我無數的自在與樂趣，讓我能安心的沉浸其中，大海啊，感謝你的寬容！（四年級）